

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — f.  
Vidékre félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.  
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felőlős szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

## Légi harcok Verdun körül.

Anglia már ötmillió katonát állított fegyverbe. — Roosevelt háborúra izgat.

Az angol parlamentben Asquith bejelentette, hogy Anglia eddig ötmillió embert állított fegyverbe. Rengeteg tömeg ez, de nem féltelmes, hiszen legalább négy millió katonát kell az elnyomott népek szabadságtörekvéseinek megfékezésére tartani Irországban, Indiában, Egyiptomban és a világ minden részén. Az angol világalom belső gyöngeségét árulta el Asquith a parlamentben akaratlanul is, mikor Anglia tehetetlenségéről ilyen kiáltó bizonyítékot szolgáltatott.

Franciaország most a világháború sulypontja, éppen ezért kétszeres érdeklődésre tarthat számot az ott történő események, ha nem is döntő hatásuk. Hogy a verduni csata sok erőt kötött le, mutatja a front megrikkulás. Az angolok frontján Belgiumban a németek meglepő tüztámadással behatoltak védővonalakba és néhány tucat foglyot hoztak magukkal: az 5 millióból.

De megrikkult az Argonne erdőségekben is. Nem csoda, hogy a kétségbeesett franciák oly örömet kapnak a pár ezer főnyi, orosz segítségen is. Ez a mohóság árulja el, hogy már közel vannak a kimerüléshez.

Verdunnél elcsöndesült a harc. A franciák kimerültek és a hiábavaló ellen-támadásokkal, melyekben igen súlyos veszteségeket szenvedtek, felhagytak. Annál élénkebb harcok folynak az ostromlott Verdun körül a levegőben és a német légi flotta ott aratja legszebb győzelmeit.

Bár a német repülőgépek száma kevesebb, repülői mégis hatalmas fölényben vannak a francia és angol repülők fölött. Bölke és Immelmann főhadnagyok után harmadik Althaus báró főhadnagy nyomul előtérbe győzelmei révén; már a hatodik, ellenséges repülőgépet győzte le légi harcban. Kedden az ötödik, szerdán a hatodik, francia repülőgépet semmisítette meg. Tegnap Verduntól délkeletre, szerdán a Raillotte erőd felett, mely Verduntól keletre van.

Szerdán különösen rájárt a rud a francia repülőkre, mert öt gépüket veszítették el; kettőt a német védő ágyúk szedtek le. Thiaumont majornál a negyedik, francia repülőgépet a németek gép-fegyver tüze kényszerítette leszállásra, az ötödik pedig Thiaumont erőd feletti légi harcban zuhant le. A gép-fegyvertűz irányítójának ügyességét mutatja, hogy a francia gép vezetője meghalt, megfigyelője pedig súlyos sebesüléssel a németek fogságába jutott, míg a repülőgép zsákmányul esett.

Höfer is diadalmas, légi harcokról számol be: a bukovinai fronton, Rarancetól keletre az oroszok egyik repülőgépe pusztult el. Ezek a légi harcok bizonyítják annak, hogy a repülőgépek a háború folyamán a hadsereg legfontosabb fegyvernemévé lettek. Nem csupán a felderítő szolgálat terén tesznek megbecsülhetetlen szolgálatokat, hanem támadásra is kiválóan alkalmasak.

### Höfer jelentése.

Lelőtt, orosz repülőgép.

Visszavert, olasz támadás.

Budapest, május 3. (Orosz harctér.)

Rarancetól keletre egy osztrák-magyar harc-repülő lelőtt egy ellenséges repülőgépet. Egyéb jelentős esemény nem történt.

(Olasz harctér.) Az Adamello területen a harcok tovább folynak. Rivánál és Col di Lana területén heves tüzérharcok keletkeztek. Az olaszoknak a Rothwald-csúcs ellen intézett támadását visszaverték.

(Délkeleti harctér.) Nyugalom van.

Höfer.

### Németország harcai.

Jelentés a nagyfőhadiszállásról.

Berlin, május 3. (Nyugati harctér.)

Dixmuidentől északra német osztagok meglepő tüztámadással kapcsolatban behatoltak a belga vonalakba és néhány tucat katonát foglyul ejtettek. A Fort de Paris vidékén (Argonne erdőség) jár-őreink a második francia árkon túl törték előre; néhány foglyot hoztak magukkal. A Maas két oldalán a helyzet változatlan. Althaus báró főhadnagy a Raillotte erőde felett a 6. ellenséges repülőgépet lelőtte; azonkívül egy francia repülő-jármű légi harcban a Thiaumont erődtől délre lezuhant; másik kettőt védőágyúink lőttek le, a Talou gerinctől délre a Thiaumont majornál egy ötödiket gép-fegyvertűzésünk. Kardaunantnál ez utóbbinak vezetője meghalt, figyelőtisztje súlyosan megsebesült.

(Keleti és Balkán harctér.) Nincs új-ság.

### UJABB NÉMET SIKER.

Bécs, május 2. A francia harctéren a verduni várterületen jelentékeny felhozódott a tüzéség tevékenysége. A Maas mindkét partján csak elvétve volt harc. Avocourtól északra keletre előőrsök kezigránáttal megtámadták a német állásokat. Nagyobb ütközet fejlődött ki a douamonti erődtől délre és a Caillotte-erdőben. Ott a franciák, akik mindennap megkísérlték, hogy a németektől ismét elragadják a meghódított terület egy részét, nagyobb erővel támadták a német állásokat. A harc több óra hosszáig tartott és kizúszáru fejlődött, a nélkül, hogy a franciák újabb veszteségük kivül bármit is el tudtak volna érni. Hatalmas veszteséget szenvedtek régi vonalaikba voltak kénytelenek visszalépni, míg a németek az elfoglalt területet szilárdan megtartották. A németeknek az angolokkal szemben is sikerük volt. Loostól délre egy német tiszti orjárat éjjeli támadást intézett egy angol állás ellen és a meglepett angolokat, a mennyiben nem tudtak elmenekülni, megölte.

### Az angol haderő.

Már 5 millió áll a fegyverben.

Rotterdam, május 3. Az angol parlamentben Asquith miniszterelnök kijelentette, hogy Anglia már ötmillió embert állított fegyverbe, de még mindig kevés és a kormány még annyi embert fog fegyverbe állítani, a mevnnyt ipartól elvonhat. Ha a háboruban hibák és tévedések előfordultak, az közös a szövetségesekekével. Bizonyos, hogy Anglia része nagyon emelkedett a szövetségesekek ügyében és még növekedni fog. Majd azt mondta, hogy az entente ügye a tengeren és a szárazföldön sohasem volt kedvezőbb, mint most.

### Japán összeesküvés.

Koppenhága, május 3. Mint a pétervári Ruskoje Slovo jelenti, japán összeesküvést lepleztek le, mely Okuma miniszterelnök, Jusaki igazság és Kátano udvari miniszter ellen irányult. Az elfogott összeesküvők közt van kkpitány és újságíró is. Az összeesküvők bevallották, hogy a három miniszter legyilkolásával politikai célt akartak szolgálni.

### Svédország veszedelme.

Stokholm, május 3. Stetten Gusztáv tár-és képviselő az utolsó kamarában interpellációt jegyzett be az Aliand szigeteknek Oroszország által történt megerősítése miatt, mert e szigeteket Oroszország hidjánk kell tekinteni, melyen keresztül megtámadhatja Svédországot.

### Megszűnt az Unio postája.

Hága, május 3. Az amerikai főposta igazgatósága az Un a és Európa közt a csomagszállítást beszüntette.

### Orosz csapatok Angliában.

Rotterdam, május 3. Londonból jelentik, hogy Angliába is szállítottak csapatokat az oroszok. E csapatokat Kitsener fogadja és üdvözölte, aki szemlét is tartott felettük.

### Az orosz 18 évesek.

Koppenhága, május 3. Az orosz kormány behívta a 18 éves ifjakat is katonai szolgálatra, a tulai és kaukázusi kormányzóságok kivételével.

### Semlegesek maradnak.

Hága, május 3. Mint az athéni Nea Asti közli Románi és Görögország megállapodtak, hogy továbbra is semlegesek maradnak.

### Az ir mozgalom.

Hága, május 3. Az ir sin fejn-mozgalom ösmérői mondják, hogy a dublini lázadás leverésével nem ért véget az irek mozgalma. Mihelyt hadiszerhez jutnak, újra ki fog törni lázadás.

**Kuropatkin — Hindenburg ellen.**

**Stokholm, május 3.** A cár a kegyvesztett Kuropatkin Pétervára rendelte s krnevezte a Hindenburg elle operáló hadsereg vezérévé.

**Liebknecht elfogatása.**

**Berlin, május 3.** Liebknecht szocialista képviselő ellen, aki most katona, parancsnoksága elfogatási parancsot adott ki, mert civil ruhában résztvett a május elsején rendezett népgyűlésben.

**Az oroszok támadnak.**

**Stokholm, május 2.** Mint a pétervári Rjecs bejelenti, az orosz frontokon legközelebb döntő csaták fognak történni.

**Roosevelt háborút akar.**

**Washington, május 2.** Roosevelt Tivadar, mint a római Tribuna közli, rendkívül élesen elítéli Wilson ingadozó politikáját és kijelenti, hogy az Unio már régen megindította volna a háborút a központi hatalmak ellen, ha — ő lenne az elnök.

**A háboruban elesett tanítók árválért.****Jótekonny hangverseny.**

Szombaton délután öt órakor gyönyörű programmal, amely egyformán gazdag és értékes hangverseny lesz a Katona-Oththonban, a melyet szívet dobantó nemes cél: a háboruban elesett tanítók árvái javára, Márk Endre udv. tan., polgármester védnöksége alatt rendeznek.

**A fénves műsor a következő:**

1. Nyitány. Kiss Béla zenekara.
2. Előjáró szót mond: Csúrka István, a hajdúvármegyei tanító-egylet elnöke.
3. Alkalmi előadás. Koncz Aurélné, felsőbb leánynevelő tanintézetű igazgatónő.
4. Háborús dalok. Éneklő: Szabados Anna tanítónő, zongorán kíséri: W. Hammerstedt János zenetanár.
5. Quartett. Előadják: Piribauer Ferenc, Nadasdi József áll. főreálisk. tanár, Jakucs és Pálfi József tanárok.
6. Költemények. Szavalja: Halassy Mária okl. tanítónő, színművész.
7. Fohász. (Vegyeskar.) Csernus Mihály vezetésével előadja: a római kath. egyház vegyeskara.
8. Háborús versek. Előadja: Vietorisz József főgimnáziumi igazgató.
9. „Ábránd ábránd”. Tánccal: Baltazár Erzsike fl. i. IV. o., Csúrka Böske fl. i. IV. o., Fejes Jolánka fl. i. IV. o., Halászi Etelka fl. i. IV. o., Hegedüs Irénke fl. i. IV. o., Kaszanyitzky Olga fl. i. IV. o., Kertész Magda gimn. VI. o., Kesserű Edith fl. i. IV. o., Nagy Ilonka gimn. VI. o., Tihanyi Gabi fl. i. IV. o., Tóth Kató fl. i. IV. o. Zongorázik hozzá: Kiss Ilona gimn. VII. o. növ.

**APOLLO**

**Ma, Csütörtökön**

Előadások kezdete 5 órakor mérsékelt 7, és 9 órakor rendes helyárral

Huszár Károly a PUFFI és kiváló német színészek szereplésével

**Ő fensége, a Vigéc**

legújabb vigjáték 4 felvonásban.

**Az örvény szélén**

dráma 3 felvonásban.

Jura hegység, természeti felvétel.

10. Jótekonny. (Háborus korrajz.) Irta: Gábor Andor. Szereplők: A grófné Törő M.-né. A gróf Varga Béla. Endrei, a grófné titkára. Lichtmann Imre. Dömbiczai, nagykereskedő Stelczer Sándor. Krisztinka, varroleány Varga Klári.

Erre a nagyszerű hangversenyre jegyek Csathy könyvkereskedésében válthatók, páholy 8 és 6 koronáért, támlásszék 2 korona és 1 korona 50 fillér. Allóhely 50 fillér.

**Összerágtak az egerek kétezerhatszáz koronát.****A göréba rejtett pénz végzete.**

Még mindig akadnak emberek, akik a szalmazsákban halmozzák föl vagy pedig elvermelik a pénzüket. Meg is járták már sokan azzal a beteges aggodalmukkal, amellyel a pénzüket igyekeztek elrajteni; szénabolygágha is, amelyről akkor derült ki, hogy valóságos kincstár volt, mikor porig égett.

A múlt héten egy parasztgazda jelent meg az osztrák-magyar bank fiókületében. Egy kis csomagot szorongatott a kezében cifra keszkenőbe kötve s előadta, hogy pénz van benne s szeretné beadni, merthogy hibádzik belőle.

Csakugyan bankok voltak a csomagban, de milyen állapotban! Piszkosan, penészesen s úgy össze voltak lyuggatva, mint a rosta. De egytől-egy! Egy sem volt ép közöttük. Persze, megkérdezték, hogy mi történt a pénzzel?

— *Hát uram —* mondotta kicsit röstelkedve a magyar — *azt bíony az egerek rágták össze a göréba, mer hogy ősz óta ott tartogatam.*

— *Aztán miért? —* érdeklődtek.

Az atyafi hallgatott, csak a bajszát simogatta balkezével.

Nem firtatták a bankban tovább a dolgot, hanem azzal bocsátották el a látogatót, hogy egy hét múltán jöjjön be, addig megállapítják pontosan, hogy mit is ér ez a bankó törmelék? Az időeltelével akkurátusan be is állított a gazda és a kerekaszámán kétezerhatszáz koronát kitevő összerágtott bankóért kapott — százhusz koronát.

Jó foguk volt az egereknek! Sok pénz megették.

**Színház.****Műsor:**

Csütörtök: Mánás Miska, operette.  
Péntek: Tájiun, dráma.  
Szombat d. u. Grün Lili, vigjáték. (A rokkant alap javára. 70 filléres helyárral.)  
Szombat este: Mánás Miska, operette.  
Vasárnap d. u. Takarodó, dráma.  
Vasárnap este: Mánás Miska, operette.

**Színészek a színészekért.** Az Orsz. Színészegyesület a háboruban megrokkant hőszínészek javára egy rokkant alapot létesített. Erre a nemes jótekonnyra tart előadást szombaton délután a debreceni színtársulat is, felajánlván az előadás tiszta jövedelmét. Színrekerül rendkívül olcsó 70 filléres helyárral a Grün Lili című mulatságos vigjáték ujdonság. Jegyek már kaphatók a színházi pénztárnál, páholy 4 K 20 fillér, ülőhely 70 fillér, karzat 20 fillér.

**Huszár Károly, a Puffi szereplése.** Ma lesz utoljára műsoron az Apollóban Őfensége a Vigéc című pompás és kacagtató vigjáték, melyben Huszár Károly, a Puffi szerepel egy kiváló német színművész csoportban. A közönséget alaposan megnevette a kitűnő vigjáték, melyen kívül egy igen hatásos dráma, az „Ösvény szétén” címmel is műsoron van. Ma az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

**Vörös-keresztes orosz- és olaszfogoly levelezőlapok, tábori dobozok, térképek, szótárak és nyelvtanok legjobban beszerezhetők Antalfynál. Szent Anna-u. 13.**

**Ujdonságok.**

**Lelkészszenelés.** A tiszántúli egyházkerület tavaszi közgyűlésével kapcsolatosan fog lefolyni a lelkeszszenelés. Eddig 97 lelkes jelentkezett a papi eskü letételére. A lelkeszszenelést dr. Baltazár Dezső püspök végzi.

**Koronás ezüst érdemkereszt.** Szombati János őrmestert és Szvák Mihály csendőr, címzetes őrmestert a VIII. csendőrkerületnél a koronás ezüst érdemkereszttel tüntették ki a vitézségi érem ezalagján.

**Dr. Baltazár Dezső püspök Aradon.** Dr. Baltazár Dezső püspök engedett az Aradon megnyilatkozott óhajtnak s nagy elfoglaltsága mellett is május 14-én Aradra fog menni, ahol a ref. templomban délutáni orgonahangversenyt rendeznek a debreceni Katona-Oththon javára. Ennek keretében dr. Baltazár Dezső püspök beszédet fog tartani.

**Első osztályu ezüst vitézségi érem.** Barakonyi Károly hadapródjelöltet, Nagy Albert szakaszvezetőt a 3. honvéd gyalogezredben az első osztályu ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

**Másodosztályu ezüst vitézségi érem.** Zsoványi Imre honvédet a 3. honvéd a 3. honvédgyalogezredben a másodosztályu ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

**Előljárási ülés.** Az ipartestület előljárási ülését tagjait felkérem, hogy 1916. évi május hó 4-én d. u. 5 órakor tartandó előljárási ülésen mulhatlanul megjelenjen szíveskedjenek. Dávidházy, elnök.

**Női betegosztály az Augusztia-szanatóriumban.** A hivatalos lap közli, hogy a József királyi herceg szanatórium egyesület elnöke elrendelte, hogy az egyesület Augusztia szanatóriumában Debrecenben egy külön osztály tétessék alkalmasra a női betegek felvételére.

**Juhtartó gazdák figyelmébe.** Tudatom a hortobágyi juhtartó gazda közönséget, hogy az usztatási cedulák május 7-től kezdve a Gazdasági Egyesület irodájában, Nagyerdő kerekház — az erdőmesteri lakással szemben — délelőtt 10—12 óra közt válthatók ki. Rickl Antal elnök.

**Köri-délután.** A csapókereti függetlenségi és 48-as olvasókör f. hó 7-én, d. u. 4 órai kezdettel ismétli meg, kedves közönségünk kívánságára, oly fényesen sikerült husvét műsorát. Bátorokdunk azért kedves közönségünk figyelmét felhívni arra, hogy a most még sikerültebbnek ígérkező előadásra jegyek (I. hely 80 fill., II. hely 60 fill., III. hely 30 fill.) — melyek iránt már is oly nagy érdeklődés mutatkozik — előre biztosítva magának az I-ső és II-od rendű helyek előre kiváltásával; melyek 6-án és 7-én a csapókereti iskolában előre válthatók. A felülhúzóterek, melyek hírlapilag nyugtáztatnak és a tiszta jövedelem székét beszerzésére fog fordítani. A műsor a következő. 1. Nyitány: Csanda József ur zenekaráról. 2. Melodráma: Ferkó Gyula ur. 3. „Féltékenység” boh. 1 felv. Balázs Akos — Szénási Endre; Lenke — Tokai Bösike; Makár Béni — Karakas Bandi; Pista — Rónai József; Jucl — Paulay Annuska urhölgyek és urak. 4. Főnépszám Kövesdi Irénke urleány. 5. „A székakasz” vigj. 1 felv. előadják: Sziklai Piroška — Papp Bazsa; Karca Lilike; Sziklai Piroška — Papp Bazsa; Ilonka — Wéber Bazsa; — Jucika — Baranyai Erzsike; Gabi — Wéber György; Sziklai Feri — Barkó Sándor; Gábor kertész — Tisza István urak és urhölgyek. 6. Szavai: Erdei Ilonka urleányka. 7. Hegedűs duett: Csanda József és Kalmár Béla urak. 8. Kuplák: Csillag Adolf ur. 9. „Untauglich” háborus epizód, dalokkal, egy színváltozással. Irta és zenéjét szerezte Nemes Sándor ur. Rendezi Szvitlik Ferenc ur. Előadják: Hári János — Szvitlik Ferenc; Felesége — Herczeg Sándorné; 48-as honvéd — Földesi Lajos; Unokája — Bakó Erzsike urhölgyek és urak. 10. Zárinduló: Csanda József ur zenekaráról Műsor után colon estély. A rendezőség.

**Árvák felvétele.** A Shcafer Ferdinánd és neje Legányi Juliánna árvanevelő intézete a közeljövőben megnyílik. Ezen árvaházba első sorban debreceni ágost. hitv. evang. egész és fél árvák vétetnek fel. A mennyiben ilyen árvák kellő számban nem jelentkeznének, más vallásu debreceni árvák is felvétetnek. A jelentkezők tartoznak árvaságukat, debreceni születésüket, vallásukat és szegénységüket hiteles okmányokkal igazolni. Az árvaházba csak oly gyermekek vehetők fel, kik a hetedik életévet már betöltötték. A felvétel iránti kérvények a nevezett árvaház intézőségéhez címzendők és



## Arverési hirdetmény

Közadós Thaisz Arthur csődtömegéhez 1354—1825. tételszámok alatt 54757 K 30 f.-ben felvett követelések árúvételéből és hirdetési díjból álló künnevőségek — következő tételszámok alatt leltározott követelések u. m.: 1354., 1355., 1356., 1357., 1359., 1362., 1364., 1365., 1366., 1367., 1368., 1370., 1371., 1375., 1377., 1379., 1380., 1381., 1382., 1383., 1384., 1385., 1386., 1387., 1388., 1389., 1390., 1392., 1392., 1394., 1407., 1432., 1439., 1440., 1442., 1447., 1449., 1450., 1453., 1454., 1456., 1457., 1461., 1462., 1464., 1465., 1466., 1467., 1468., 1470., 1471., 1472., 1473., 1475., 1479., 1489., 1531., 1627., 1641. kivételével nyilvános szóbeli arverésen a csődválasztmány határozata folytán a csődválasztmány megbízottja, Dr. Kuthi Sándor ügyvéd irodájában **1916. május 6-án, d. u. 3 órakor** a legtöbbet ígérőnek eladottnak. Kikiáltási ár a leltárban felvett összeg. Bánatpénzül az árverés megkezdése előtt 100 K teendő le a csődválasztmány kiküldöttje kezéhez.

Aki az arverési feltételeknek eleget nem tesz, bánatpénzét elveszíti s költségere új árverés tartatik.

Vevő köteles a vételárat s a vételi illetéket tömeggondnok kezéhez nyomban készpénzben kifizetni s ezzel a megvett követelések tulajdonjoga s az esetleg peresített követelésekből eredő összes jogok reá átszálnak.

A csődválasztmány és a tömeggondnok sem a követelések valódiságáért, — sem behajthatóságáért, sem a leltár adataiért nem szavatol.

A csődleltár vonatkozó részei Dr. Tüdös János csődtömeggondnoknál (Péterfia 31.), a délutáni órákban megtekinthetők.

Debrecen, 1916. május 2-án.

Dr. Tüdös János,  
csődtömeggondnok.

## Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

## Ajánlat

**Poloskairtó**  
Schwartz Izsó lakása, Zugó-utca 5. sz. Telefon 11-03. 4248

**Jóforgalmu**  
dohány tözede átadó. Cím a kiadóhivatalban. 4729

**Nyugati**  
utca 6. szám alatti vendéglő kiadó. Értekezhetni bent az udvarban. 4716

**Poloska**  
irtást jótállással vállal a glória foltalója. Csapó-utca 47. 4605

**Raktárnak**  
való 12—15 méteres helyiségek kiadók. Széchenyi-utca 21. 4346

**Száraz**  
tűzfát, offele aprítva hazhoz szállít, százkilónként 7 koronaért. — Unió tűzfát és áruforgalmi r.-t. Ispóty-telep 1. Telefon 7—79. 3515

**Házmesterné**  
keresek, ki a központi fűtésben jártas. Jelentkezés a hivatalos órák sttt Ferenc József-ut 72. I. emelet.

**Varrógépet keresek megvételre,** keveset használtat, ár megjelöléssel. Ajánlatokat a kiadóhivatalba „Varrógép” jellegére kérek.

**Gépolaj**  
világos, gépzsír, henger olaj, padló olaj, prima minőségben kapható Weisz festék üzletében, Hatvan-u. 11.

**Maculatur**  
papír kiló számra kapható a kiadóhivatalban.

**Előrajzolt**  
hluz és gyermek ruha darabja 3 korona. Erzsébet kézimunka üzlet, Kossuth 11. 4816

**„Gazdatiszt”**  
hadmentes, 27 éves, református vallású, jó megjelenésű fiatal ember. Ismeretség hiányában ez uton óhajt megismerkedni, oly jobb módú, tisztességes, háziasan nevelt urileányok fényképes ajánlatát kérem, kívül 2—3 havi ismeretség után házasságra is lehetne lépni. Esetleg gazdaságba is benősül. Cím: Debrecen vidéki intéző gazdasági jellegű ezen lap kiadóhivatalába — ker. 130

**Használt**  
hordokat veszek. Baró György Miklós. Telefon 12—83. Nap-utca 4. 4833

## Bardócz és Társa

gőzfűtési, vízvezetési és csatornázási vállalat — május hó 1-étől

## Piac-u. 43

alatt van.

## Telefon 11-09

Szerelő segédek és tanulók magas fizetéssel felvételnek.

**Kiadó**  
modern 4 szobás lakás, minden órában, Rákóczi-utca 23. 4839

**Gazdasszonyok**  
mennek, teljes jártassággal birom főzést, bármilyen uradalomba. — Csillag 34. 4840

**Három**  
szobás lakás, telefon és villany világítással — azonnal átadó. Vörösmarti-u. 16. 4841

**Szén**  
pékiségben, nagymennyiségben állandóan, jutányos árban kapható. Jégszekrényt megvételre keresek. Árpád-tér 13. 4846

**Citrom**  
8 fillér, posta láda 40 fillér, nagyobb vételnél arányosabb. Dégenfeld-tér 1. sarok liszt üzletben. 4847

**Vendéglő**  
jó helyen kiadó. Értekezhetni Kossuth 31. üzletben. 4829

**Pénztárnoknő**  
ajánlkozik elátással. — keves fizetésért, jun. 1-re. Cím megtudható a kiadóhivatalban. 4852

**Zöld lucerna**  
ole 12 fillérjével kapható Csigekezt, Honvéd temető-utca 10. 4825

**Faj Emdeni**  
libák tenyésztésre. — tojó és gunár 110 koronáért megvehető. Kereskedő Géza-utca 4. sz. 4833

**Most érkezett**  
friss csemege lipitói túró székely túró tomlóbe, főtt kassai sódor, császárhus, szalámi. Muskotály, badacsonyi, rizling, egri bikavér, deszert, palackozott, szomorodni és asszu borok. Akác mézzel is szolgálhatok. Schultzné. Szt. Anna 6. 4845

## Kereslet

**Aranyat-ezüstöt,** brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály. Csokonai-u. 32.

**A fényképészet**  
összes ágáiban, teljesen jártas, intelligens urinó állást keres, — mint operatőr, retusor, vagy üzletvezető. Levelet „fényképész” alatt kiadóhivatalba 4817

**Varró**  
leányok felvételnek. — Pentek Róza, Darabos-utca 5. 4805

**Fűszerkereskedő**  
segéd felvételnek Fegyverhazy János üzletében. 4800

**Lovagló**  
nyereg kis fiú részére megvételre kerestetik. Széchenyi-utca 21., emelet. 4649

**Ünynőkök**  
szikviz elárúsításhoz és kocsis felvételnek. — Teleki-utca 100. szám.

**Motorkezelőt**  
keresek csépléshez. Fizetési igények megjelölésével. Ajánlatokat: Benzin gépkocsi címen a kiadóhivatalba kérek 13

**Riesz**  
kocsigyárába kovács és kerékgyártó munkások és tanulók felvételnek. 62

**Egy**  
V. P. 1916. II. 7. monogrammal ellátott arany karikagyűrű a Csapó-utcan elveszett. A megtaláló illó jutalomban részesül. Csapó-utca 99. 4827

## Hónapos szobák,

villany világítással és teljes kiszolgálással olcsón bérelhetők.

## „Pannónia”-szálloda.

Piac-utca 42. sz.

**Kisleány**  
12—14 éves, mindenes bejárónak felvételnek: Arany János-utca 48. számú, hátulso lakás.

**Bolti**  
szolga felvételnek. Katz Hermin férfi ruha üzletében. 4851

**Katona**  
ruhák fordításához — munkások felvételnek. Május. 8-ig. Csapó-u. 23. 4832

**Középiskolát**  
végzett fiú állást keres. Cím a kiadóhivatalban 4831

**Bejárónét**  
keresek félórát könnyű munkára, reggel felnyolettól. Csapó-utca 34. szám. 4832

**Jó karban**  
levő alacsony kocsi venni Fabry Karoly, Nyírábrány. 129

**Ügyes**  
12—13 éves leány kifutónak fizetéssel felvételnek. „Kató” gyermek divatszalon. Piac-u. 30. 4834

**Május**  
15-re egy gyermektelen házaspár házmesternéket kerestetik. Török Balint-utca 18. 4818

**Csinos**  
kis lakást keres intelligens magánosnő, esetleg jobb családnál kisebb szobát, nemi könyha használattal. Lorántffy-utca 1. sz. 125

**Házmesterné**  
felvételnek lakásért, fizetésért. Szapannos-utca 16. sz. 4836

**Varró**  
és tanuló leányok felvételnek Goldstein Karolina, Miklós-u. 5. 4838

**Tisztességes**  
dolgozni szerető szakkacsnét keresek 15-16 Thaly Kálmán-utca 10. szám. 4840

**Kis szolgál**  
fiú felvételnek a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bankban. Szent-Anna-utca 13. 4844

**Ügyes**  
varró leányokat felvesz Fülöp Mariska. Piac-utca 7. 4848

**Ügyes**  
varró és tanuló leány felvételnek: Bogdán Róza Szent-Anna 3. 4850

## Eladás

**Vizsla**  
kolyók kutya, 2 hónapos, ugyanott egy jókarban levő lankasztergyevert. 12. Bevétel miatt olcsón eladó. — Sas-u. 2. 4785

**Üzlet**  
berendezés új, olcsón eladó. Értekezhetni Blassánál. Piac-u. 28. a. 4810

**Szép**  
ruhaneműek eladók. — Maróthy György-utca 6. szám. 4838

**Vizsla,**  
jó szoba tresszural, 3 hónapos, eladó. Kútca 134. 4830

**Egy**  
árusításra alkalmas bőrdőle azonnal eladó. Török Balint-utca 18. sz. 4833

**Jégszekrény**  
kisebbszerű, egy ajtó, jó karban, eladó. Baloghné, Teleki-utca 22. 4833

**Szép**  
haló, új vas ágyak sódromnyal, ebédő asztal, szép ebédő szőnyeg, — olcsón eladó. Kossuth-utca 41. 4849

# Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság :: Debrecen ::

f. évi május hó 1-én saját házába  
Ferenc József-ut (volt Piac-utca) 32. szám alá  
**költözött át.**

Hadikölcsön jegyzések f. év május hó 5-ig még az olcsóbb kibocsátási árban eszközölhetők.